тории как инвестора, так и автора проекта. Предлагается внести ограничения при совершении крауд-операций на территории Республики Беларусь в части наличия обеспечения сделок.

Немаловажным фактором для развития краудэкономики является наличие большого количества инновационных проектов, которые их создатели готовы открыто афишировать и интенсивно продвигать неограниченному числу инвесторов. Помимо этого, в стране должно присутствовать достаточное число активных и неравнодушных к потенциально успешным стартапам интернет-пользователей, которые одновременно способны инвестировать относительно крупные денежные суммы в рискованные проекты.

УДК 336.763.2 + 336.763.3

РАЗВИТИЕ РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Павлович Я. Д. Белорусский национальный технический университет e-mail: arnodorian2407@gmail.com

Summary. The development of the securities market in the Republic of Belarus at the moment, was studied. The Ministry of Finance of the Republic of Belarus is actively involved in maintaining and developing the securities market. The securities market in the Republic of Belarus is in a state of development, the Ministry of Finance of the Republic of Belarus is actively working on this issue.

Рынок ценных бумаг — система отношений между юридическими и (или) физическими лицами, а также иными субъектами гражданского права в ходе эмиссии (выдачи), обращения и погашения ценных бумаг, осуществления профессиональной и биржевой деятельности по ценным бумагам.

Министерство финансов является главным регулятором рынка ценных бумаг в Республике Беларусь. Белорусская валютно-фондовая биржа — торговая площадка, на которой проводятся торги по трем основным сегментам финансового рынка. Она выполняет функции национального форекс-центра.

На данный момент профессиональными участниками рынка ценных бумаг являются 58 организаций, включая 24 банка, национальный банк, Банк развития и 33 небанковских профучастника.

Весь финансовый рынок делится на рынок акций и рынок облигаций. По данным Министерства финансов Республики Беларусь, на данный момент на рынке облигаций 273 эмитента облигаций. Общий объем эмиссии облигаций всех видов по номинальной стоимости составляет 32,8 млрд руб. На рынке акций присутствуют 4285 акционерных обществ, из которых 2299 — ОАО. Общий объем эмиссии акций по номинальной стоимости составляет 33,2 млрд руб.

Министерство финансов Республики Беларусь выделяет такие задачи дальнейшего развития: активизация продаж госпакетов акций через биржу; отмена преимущественного права исполкомов на покупку акций; институт квалифицированного инвестора; создание единого репозитория; конкретизация условий эмиссии необеспеченных облигаций; ужесточение требований к эмитентам жилищных облигаций; стимулирующий режим налогообложения для инвестиционных фондов; прямой доступ не профессиональных инвесторов к торгам на бирже; корпоративные действия с использованием удаленного доступа; повышение открытости рынка и финансовой грамотности его участников.

Таким образом, рынок ценных бумаг в Республике Беларусь находится в состоянии развития, об этом может свидетельствовать активная заинтересованность Министерства финансов Республики Беларусь в данном вопросе.

УДК 336.74

ИНФЛЯЦИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Парфёнов И. В., Машевская О. В. Белорусский государственный университет e-mail: i03082000p@gmail.com

Summary. Inflation is a complex socio-economic process that attracts the attention of researchers, economists and scientists from the early stages of development and formation of economic science. So, for example, some scientists argue that inflation is a product of improper monetary regulation, others that the appearance of inflation is due to non-monetary reasons, and a number of other approaches, theories and concepts. The author in this study dwells on the examination of inflation in the national economy, assessing its impact from the moment of independence of Belarus to the present day.

Инфляция — это отражение всех социально-экономических дисбалансов в стране. Или если привести классическое определение инфляции, то она (инфляция) представляет процесс обесценивания денег, который приводит к повышению цен на большинство категорий продукции, не обусловленному улучшением ее качества. Причины возникновения и механизмы развития инфляции могут быть достаточно разнообразными, от влияния эндогенных факторов до экзогенных. Показателем, характеризующим уровень инфляции, является — индекс потребительских цен. Данный расчетный показатель, представляет средневзвешенную величину, отражающую изменение потребительских цен на определенную дату, по отношению к периоду, принятому за базовый.

Инфляция известна многими негативными последствиями, это и чрезмерный рост цен на товары и услуги; и потеря доходов граждан с фиксированным уровнем доходом; и потери вкладчиков, которые открывают депозиты в национальной валюте, и многое другое. Однако, инфляция может иметь и положительный эффект. Например, если на рынке происходит незначительный рост цен на товары (до 3 % в год), то это будет стимулировать потребителей покупать больше товаров, что в итоге приведет к увеличению доходов производителей. Но, к сожалению, эффект будет наблюдаться при незначительных темпах и только в краткосрочной перспективе, изза того, что инфляция более 3 % в год приводит к падению реальных доходов населения, и в итоге, потребители вынуждены будут покупать более дешевые товары, а потом, как следствие, начнут снижаться и доходы производителей. Краткосрочно от высокой инфляции выигрывает и государство. Это можно пронаблюдать на примере увеличения доходов предприятий, которые вначале зарабатывают больше из-за увеличения спроса на товары и теряют меньше, из-за того, что рабочая сила дешевеет, а это в свою очередь, приводит к снижению себестоимости продукта. В итоге появляются свободные средства, которые можно направить на погашение задолженностей или на развитие производства. Что касается государства, то оно как заемщик, будет возвращать средства, которые на текущий момент будут стоять меньше, чем на момент выдачи кредита.

Теперь рассмотрим, что происходило в национальной экономике с уровнем цен за весь период независимости.

Можно сказать, что инфляция в Беларуси носит хронический характер и является неотъемлемой частью экономики страны еще со времени ее формирования и становле-